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Análise Vertical

� O objetivo da análise vertical é analisar a 
participação relativa de cada conta no ativo, no 
passivo ou na DRE.

� Na análise vertical analisa-se a variação de uma 
conta em relação a conta base do mesmo período
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Metodologia de cálculo

� Balanço Patrimonial:
� Dividir o valor de cada conta pelo total do ativo (ou do 

passivo) e multiplicar por 100
� Obtêm-se assim a participação de cada conta em relação 

ao total

� DRE
� Dividir o valor de cada conta pela receita de vendas e 

multiplicar por 100
� Obtêm-se assim a participação de cada conta na 

formação do resultado

Exemplo AV - BP

Balanço Patrimonial 2012 AV 2013 AV

Ativo Total 2.241 100% 2.739 100%

Ativo Circulante 1.373 61,3% 1.716 62,7%

Ativo Não Circulante 868 38,7% 1.023 37,3%

Passivo Circulante 828 36,9% 1.215 44,4%

Passivo Não Circulante 405 18,1% 366 13,4%

Patrimônio Líquido 1.008 45,0% 1.158 42,3%
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Exemplo AV - DRE

DRE 2012 AV 2013 AV

Receita de Vendas 3.576 100% 4.242 100%

CMV 1.113 31,1% 1.294 30,5%

Resultado Bruto 2.463 68,9% 2.948 69,5%

Despesas Operacionais 1.692 47,3% 2.031 47,9%

Provisão para IR/CSSL 254 7,1% 234 5,5%

Resultado Líquido 517 14,5% 683 16,1%

Análise Horizontal (AH) e Análise Vertical 

(AV)

� Devem ser utilizadas em conjunto

� Permitem identificar:
� Pontos específicos de falhas
� Problemas e caraterísticas da empresa
� Motivos da empresa estar em determinada situação

� Servem de ponto de partida para a análise por 
índices
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Exemplos de análises

� As variações identificadas na AH do AC devem ser 
comparadas com a variação do ANC.

� Uma empresa que aumenta o RLP em bases 
superiores ao AC pode estar apresentando 
problemas com liquidez.

� É importante verificar a AV das contas do AC e do 
RLP. 

� Um aumento excessivo nos estoques e nas contas a 
receber comprometem a liquidez.
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� Uma mudança significativa nas contas a receber 
pode revelar, por exemplo, mudanças na política de 
vendas a prazo → buscar informações nas notas 
explicativas.

� Uma empresa que possui o estoque muito alto em 
relação às demais contas do AC pode sinalizar um 
excesso de compra ou de produção → buscar 
informações nas notas explicativas.

� Quando o saldo das contas que compõem o ANC 
aumenta de um exercício para outro (AH) pode estar 
representando a transferência de recursos do curto 
prazo para o longo prazo.


